Краткосрочный план урока
по Истории Казахстана 11кл.

	Школа: Вечерняя (сменная) общеобразовательная
Дата: 20.11.2024г.
Класс: 11
Учитель: Бектасов Марат Канидуллаевич


	Количество присутствующих ___                      отсутствующих____

	           
              Раздел:  История формирования полиэтнического общества в Казахстане

	Тема урока
	 Этапы формирования полиэтнического общества в Казахстане

	Цели обучения
	· 11.2.1.1 использовать понятия "аграрная политика", "переселенческая политика", «депортация», «миграция», "моноэтнический состав" для объяснения процесса изменения этнического состава Казахстана;
11.2.1.2 исследовать этапы изменения этнического состава населения на территории Казахстана

	Цель урока
	· на основе информации из источников об изменении этнического состава населения на территории Казахстана  сформулировать вывод о их значимости
· изучение этапов изменения этнического состава населения на территории Казахстана.

	Критерии оценивания 
	· Оцениваются знания, понимание, применение знаний, оцениванивается в соответствии с критериями оценивания каждого задания.
· Анализ и оценка тенденций сохранения и развития национальной культуры в обществе на современном этапе.   
· пишут аргументированное заключение высказывая собсвенное мнение. 
·  	оценивается способность дискуссировать на тему об изменении моноэтнического состава населения Казахстана

	
Языковые цели
	Развитие языковых навыков:
Чтение – при чтении текстов и анализе в соответствии с основным концептом темы.;
При самостоятельном и парном выполнении письменно – практических заданий;
Говорение- групповое обсуждение, осуществляется при ответах на вопросы учителя и других учащихся.
 

	Предметная лексика и терминология 
	Духовные ценности: понятия «аграрная политика», «миграционная политика», «моноэтнический состав»

	Опорные словосочетания для диалога и написания:
	В результате аграрной политики... 
Особенности миграционной политики, это...
Значение моноэтностного и полиэтничного состава...
Под влиянием глобализации....во-первых...

	Привитие ценностей


	Воспитание ценностей патриотизма и уважения достигается через содержание урока. 
Содействие сотрудничеству, трудолюбии путем совместного выполнения групповых / парных заданий.

	Межпредметные связи
	По содержанию использованные материалы связаны с предметами языка, литературными дисциплинами.

	ТСО
	Использование проектора со слайдами
 

	Предварительные знания 
	Можно использовать прежние знания о составе народа Казахстана, особенностях многонациональной государственной политики.

	Дифференциация 
	 На каждом этапе урока имеется применяется дифференциация. Дифферинциация осуществляется путем подбора заданий в зависимости от индивидуальных особенностей учащихся, при индивидуальной помощи каждому ученику. Дифференциация может осуществляться на каждом этапе путем эффективного использования учебного времени.

	Тип урока
	Смешанный урок-освоение новых знаний и закрепление темы.

	                                                                     Ход урока

	Запланированные этапы урока
	 Запланированная деятельность на уроке
	 Ресурсы

	Начало урока

5 минут 




	Мозговой штурм – описание картины.

Первоначальный стимул. Диалог.
Как Казахстан стал многонациональной страной? В каких политико-правовых вопросах может привести к превращению государства в многонациональную страну? 
  (прослушивание прогнозов, обсуждение)  
Организационный момент. Ознакомить с темой урока, целью, критериями оценивания. Обсуждение.  

Вопрос исследования:  
На какие этапы можно разделить становление Казахстана в многонациональную страну?
На каком этапе миграционная политика оказала сильное влияние на изменение состава населения Казахстана?
Как изменился этнический состав народа Казахстана в начале ХХ века?
	Слайд 1






Слайд 2-5

 

	Основная часть урока


   35 минут 
 
































	Этапы изменения состава населения Казахстана

Индивидуальные вопросы:
1. Что такое моноэтническое общество?
2. Что такое полиэтническое общество?  

Краткий обзор.
1.  Начало изменения моноэтнического состава населения;
2. Изменение состава населения Казахстана в Советский период; 

Учащиеся делятся на 3 группы и отвечают на вопросы о различных сторонах последствий депортации.

Вопрос 2 ученикам:  О чем говорят эти данные на экране?



3. Миграционная политика независимого Казахстана.

Проблемное изложение о значении национальной политики на современном этапе. (учащиеся записывают необходимую информацию и конспектируются)
Вопросы:
- Согласны ли вы с мнением, что Казахстан сейчас является многонациональным государством? 
- Чем связана динамика увеличения численности населения в стране?

Исследование и анализ 
(И/П)  самостоятельная работа с источниками А,В,С,Д. 
Учащиеся читают отрывок из текста (Приложение 1) и пишут ответы на вопросы а, в,с,д. Важно, чтобы учащиеся выполняли эту задачу самостоятельно или в паре.

 ((а) Используя  источники и свои знания, объясните причины превращения Казахстана в многонациональную страну.
 (в) Используя  источники и свои знания, Определите миграционную политику, которая оказала наибольшее влияние на изменение состава населения Казахстана.
 (с) «90% стран мира являются многонациональными. Становление Казахстана в многонациональное государство исторически закономерно». Насколько вы согласны с этим мнением? 
Дескрипторы
Прочитав источники и используя свои знания, приведите факты, объясняющие значение внутренней политики в многонациональном государстве;
Прочитав источники и используя свои знания, привести ряд аргументов, обосновывающих причины необходимости поддержания межэтнического сотрудничества;
Приведите аргументы, объясняющие причины поддержки  предложенного мнения. (Данное задание направлено на развитие у учащихся навыков анализа, обобщения, использования знаний.) 
(Ф) Допускается взаимо или самооценивание учащихся согласно дескрипторам.
(c) Задание также позволяет учащимся интерпретировать свои знания.
	  Слайд 6

Слайд 7

   
 
 
Слайд 8-12
 
Слайд 13- 21

  

Слайд 20   



Слайд 22



Слайд 23-25


Слайд 26-29










Учебник:  История Казахстана, 11 кл.



Карта Казахстана

	Конец урока
5  минут
	Рефлексия. Диалог.  Обратите внимание на вопрос темы и попросите ответить на вопрос исследования с помощью полученных знаний на уроке.  
 Рефлексия по  уроку. Цель урока-оценивание достижений учащихся по знаниям и умениям. Попросить отметить успехи и трудности по отдельным поручениям. Дать необходимые советы и поддержку преодолению трудностей.
	 


	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как
Вы планируете
проверить
уровень усвоения
материала
учащихся?
	Соблюдение техники безопасности


	Для учащихся с высоким потенциалом планируется самостоятельно определять источники данных и предоставлять специальные документы некоторым учащимся. 
Роль «эксперт» для анализа учащихся с высокими способностями 
	Оценка знаний по теме (диагностика) осуществляется во время собеседования во вводной части занятия.  Формирующая оценка проводится в соответствии с дескрипторами. Выполнение задания может оценивать сами учащиеся в соответствии с дескрипторами)
	Удобное размещение парты для групповой работы.
Организация зарядки и готовности ноутбуков. 
Проветривание и очистка воздуха кабинета во время звонка.

	Рефлексия
 Правильно ли поставлены цели урока/цели обучения? 
Правильно ли на уроке была проведена дифференциация? 
Сохранены ли временные этапы урока? 
Какие были отклонения от плана урока, почему?
	Используйте этот раздел, чтобы выразить свое мнение о занятии. Ответите на вопросы, заданные в левом столбце о своем уроке.

	
	


Общая оценка
Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1:
 2:
Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1: 
2:
Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?
	
	


















           Используя  источники и ваши знания, объясните причины превращения Казахстана в многонациональную страну.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 



Используя  источники и ваши знания, определите миграционную политику, которая оказала наибольшее влияние на изменение состава населения Казахстана.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________




 "В мире 90% стран являются многонациональными. Становление Казахстана в многонациональное государство исторически закономерно". Насколько вы согласны с этим мнением?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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